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1 ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 
 

Мета і завдання дисци-
пліни 

Метою дисципліни є формування у аспірантів розуміння теоретич-
них та практичних аспектів створення, управління і застосування 
інформаційних систем, що використовують знання для опрацюван-
ня даних, оптимізації та прийняття рішень за умов невизначеності. 
Завдання дисципліни: 
– розуміння концепцій знань, інформації та їхнього зв’язку в рам-
ках інформаційних систем; 
– ознайомлення з різними типами інформаційних систем (експерт-
ні, підтримки прийняття рішень, штучного інтелекту); 
– розуміння принципів роботи баз знань, метаданих і алгоритмів 
пошуку інформації; 
– особливості інтеграції інформаційних систем в існуючі інформа-
ційні інфраструктури підприємства чи організації 

Посилання на розмі-
щення дисципліни на 
навчальній платформі 

 

Попередні вимоги для 
вивчення дисципліни 
(пререквізити) 

Семінар в області сучасних комп'ютерних технологій 

Постреквізити - 
Результати навчання ПР3 Знати закономірності впливу прийнятих технічних рішень на 

функціонування соціальних, економічних та екологічних систем. 
ПР4 Знати і розуміти наукові і математичні положення, що лежать 
в основі функціонування програмних, програмованих і програмно-
технічних комп’ютерних засобів, систем та мереж, Інтернету ре-
чей, систем для оброблення великих даних. 
ПР7 Вміти розв’язувати задачі синтезу та аналізу об’єктів дослі-
дження комп’ютерної інженерії та їх окремих складових серед 
яких: аналогові та цифрові комп’ютери (електронні, квантові, біо-
молекулярні, оптичні тощо) та комп’ютерні системи універсально-
го або спеціального призначення (стаціонарні, мобільні, вбудовані, 
розподілені тощо); локальні, глобальні комп'ютерні мережі; кібер-
фізичні системи, Інтернет речей, системи для оброблення великих 
даних та штучного інтелекту, IT-інфраструктури; їх програмно-
технічні засоби (апаратні, програмні, програмовані, реконфігуров-
ні, системне та прикладне програмне забезпечення), інтерфейси та 
протоколи взаємодії їх компонентів. 

Компетентності Фахові: СК05 Здатність інтегрувати знання з різних дисциплін, за-
стосовувати системний підхід та враховувати нетехнічні аспекти 
при розв’язанні інженерних задач та проведенні досліджень. 
СК07 Здатність використовувати методи фундаментальних і прик-
ладних дисциплін для опрацювання, аналізу й синтезу результатів 
досліджень. 

Підсумковий контроль, 
форма Екзамен. 

Перелік соціальних, 
"м’яких" навичок 
(softskills) 

- здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу 
- здатність творчо і креативно мислити 

 



 

2 ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

1) щодо відвідування занять і поведінки на них 
Згідно "Положення про організацію освітнього процесу в Івано-Франківському націо-

нальному технічному університеті нафти і газу" (від 31.03.2022р., наказ №68) відвідування 
здобувачами вищої освіти всіх аудиторних занять з дисципліни за чинним, протягом семестру, 
розкладом є обов’язковим. Спізнення на зазначені заняття – не допускаються. Здобувачі вищої 
освіти протягом аудиторного заняття: тримають вимкненими електронні засоби зв’язку; зали-
шають аудиторію, лабораторію, комп’ютерний клас тощо тільки за дозволом викладача; акти-
вно працюють над виконанням необхідного обсягу навчальної роботи; використовують техні-
чні засоби навчання, котрі підвищують ефективність навчального процесу; поводять себе дис-
ципліновано та сприяють підтримці належного санітарного стану в навчальних приміщеннях. 

Одержані здобувачем на аудиторному занятті бали поточного контролю знань не підля-
гають зменшенню за будь-які порушення навчальної дисципліни. 

У разі проведення відеоконференції за змістом і задачами дисципліни правила та режим 
її проведення доводяться працівниками кафедри до відома здобувачів наперед. 

2) щодо дотримання принципів академічної доброчесності 
Здобувачі вищої освіти під час навчання в університеті зобов’язані неухильно викону-

вати "Положення про академічні доброчесність працівників та здобувачів вищої освіти Івано-
Франківського національного технічного університету нафти і газу" (від 05.04.2022р., наказ 
№73). Зокрема, здобувачі мають: демонструвати самостійність у виконанні аудиторних за-
вдань, контрольних робіт, курсової роботи; не фальсифікувати свої результати навчання; уни-
кати списування, не користуватися підказками інших осіб під час проведення заходів поточно-
го контролю знань; дотримуватися коректності в посиланнях на джерела інформації у разі за-
позичення відомостей, тверджень та ідей. 

3) щодо оцінювання 
За умови виконання всіх практичних/семінарських занять, засвоєння змістових модулів 

та підтвердження опанування на мінімальному рівні результатів навчання (за семестр отрима-
но не менше 35 балів за шкалою ЄКТС) здобувач вищої освіти допускається до семестрового 
контролю з дисципліни. Форма семестрового контролю – залік, виставляється до початку ек-
заменаційної сесії виключно на підставі результатів поточного контролю протягом семестру. 
Присутність здобувача під час виставлення викладачем заліку з дисципліни не обов’язкова. 

При дистанційній технології навчання поточний і семестровий контролі здійснюються 
згідно "Положення щодо організації поточного, семестрового контролю та атестації здобувачів 
вищої освіти із застосуванням дистанційних технологій" від 22.10.2022р. (наказ №262). 

4) щодо кінцевих термінів та перескладання 
Не розв’язана здобувачем вищої освіти під час заняття індивідуальна контрольна задача 

(приклад) підлягає захисту в поза аудиторний час до наступного заняття. За таку задачу, коли 
вона розв’язана вірно, здобувачу нараховується зменшена кількість балів. Обсяги зменшення 
балів повідомляються викладачем наперед і залежать від складності та трудомісткості задачі. 

Звіт про виконану практичну/семінарську роботу захищається здобувачем до наступно-
го практичного/семінарського заняття. 

Умови допуску до перескладання модульного та підсумкового контролів, графік і фор-
ми перескладання регламентовані Положення про організацію освітнього процесу в ІФН-
ТУНГ, зазначеному в пункті 1) цього розділу. 

5) щодо визнання результатів навчання у неформальній освіті (за наявності такої 
можливості) 

Набуті здобувачем знання з дисципліни або її окремих розділів у неформальній освіті, 
підтверджених сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, зараховують відповідно до 
"Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній та ін-
формальній освіті в Івано-Франківському національному технічному університеті нафти і га-
зу" (від 09.11.2020р. зі змінами від 30.01.2020р.): (https://cutt.ly/dTtogcL). 

 

https://cutt.ly/dTtogcL


 

6) щодо оскарження результатів контрольних заходів 
Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки з дисциплі-

ни отриманої під час контрольних заходів. Апеляція здійснюється відповідно 
до Положення про звернення здобувачів вищої освіти з питань, пов'язаних з 
освітнім процесом, наказ ректора університету № 43 від 24.02.2020 року. 
Ознайомитись з документом можна за покликанням https://griml.com/L3VUV.  

7) щодо конфліктних ситуацій 
Спілкування учасників освітнього процесу відбувається на засадах 

партнерських стосунків, толерантності та поваги до особистості кожного, 
спрямованості на здобуття знання. Вирішення конфліктних ситуацій здійсню-
ється відповідно до Положення про вирішення конфліктних ситуацій в ІФН-
ТУНГ, наказ ректора університету № 44 від 24.02.2020 року. Ознайомитись з 
документом можна за покликанням https://griml.com/i42PI.  

8) щодо опитування здобувачів 
Після завершення курсу здобувачу надається можливість пройти опи-

тування стосовно якості викладання дисципліни за таким покликанням 
https://nung.edu.ua/department/yakist-osviti/04-anketuvannya 

 
 
 
 
 

3 СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

3.1. Ресурс годин на вивчення дисципліни "Інформаційні системи на основі знань" 
згідно з чинним НП, розподіл за семестрами і видами навчальної роботи подано в табл.1. 
 
Таблиця 1 – Розподіл годин на вивчення дисципліни 

Найменування показників Усього Розподіл за семестрами 

Семестр 1 Семестр 2 
Кількість кредитів ЕСТS   3 3  
Загальний обсяг часу, год. 90 90  
Аудиторні заняття, год., у т.ч.: 32 32  

- лекційні    
- практичні / семінарські 32 32  
- лабораторні    

Самостійна робота год. 58 58  
Форма семестрового контролю 
(іспит, залік, захист КР чи КП) Екзамен Екзамен  

 
 
 

https://griml.com/L3VUV
https://griml.com/i42PI
https://nung.edu.ua/department/yakist-osviti/04-anketuvannya


 

3.2 Теми семінарських занять 
Рекомендовані теми семінарських занять дисципліни подано у таблиці 2. 

 
Таблиця 2 – Теми семінарських занять 

Шифр Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), тем (T) та їх зміст Обсяг 
годин Література 

М 1 Організація інформаційних систем на основі знань 32  

П 1.01 
Типи знань у інформаційних системах та їх особливості: ког-
нітивні, емпіричні та експліцитні знання у навчальному про-
цесі 

4 
Консуль-

тація кері-
вника 

П 1.02 Бази знань та управління знаннями: інструменти, стратегії та 
їх роль у сучасних організаціях 4 

Консуль-
тація кері-

вника 

П 1.03 
Інформаційні системи на онові семантичних мереж: теорети-
чні основи, застосування та перспективи розвитку в обробці 
знань 

4 
Консуль-

тація кері-
вника 

П 1.04 Концептуальні графи: теоретичні основи, побудова та засто-
сування у моделюванні знань 4 

Консуль-
тація кері-

вника 

П 1.05 Логіка предикатів першого порядку: основи, застосування та 
роль у формальних системах 4 

Консуль-
тація кері-

вника 

П 1.06 Продукційні системи: принципи роботи, моделювання та за-
стосування в штучному інтелекті 4 

Консуль-
тація кері-

вника 

П 1.07 Скрипти та динамічна пам’ять: принципи роботи та застосу-
вання в програмуванні та штучному інтелекті 4 

Консуль-
тація кері-

вника 

П 1.08 Інформаційні системи на онові фреймів: теоретичні основи, 
моделювання знань та їх застосування в штучному інтелекті 4 

Консуль-
тація кері-

вника 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

3.3 Завдання для самостійної роботи 
Види самостійної роботи в межах курсу вивчення дисципліни "Інформаційні системи 

на основі знань", подано у табл.3. 
 

Таблиця 3 – Види самостійної роботи 
Назви видів самостійної роботи Кількість годин 

Підготовка до семінарських занять та контрольних заходів 24 
Підготовка звітів з семінарських робіт 10 
Опрацювання матеріалу, винесене на самостійне вивчення 24 

Усього годин: 58 
 

Перелік матеріалу, що виноситься на самостійне вивчення дисципліни, подано у табл.4. 
 

Таблиця 4 – Матеріал, що виноситься на самостійне вивчення 

Шифр Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), тем (T) та їх зміст Обсяг 
годин Література 

М 1 Інтелектуальні системи на основі об’єктно-орієнтованого 
підходу, класів та прототипів  24  

П 1.01 Інформаційні систем на онові об’єктно-орієнтованого програ-
мування класів 12 

Консуль-
тація кері-

вника 

П 1.02 Інформаційних систем на онові об’єктна-орієнтованого про-
грамування прототипів 12 

Консуль-
тація кері-

вника 
 

Контроль за опрацюванням тем, винесених на самостійне навчання, входить до поточ-
ного оцінювання за відповідними змістовими модулями. 
 
 



 

4 НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
 

4.1 Основна література 
1. Гірінова Л.В. Інформаційні системи та технології. Частина 1. Технічне та програмне 

забезпечення інформаційних технологій та систем:: навч. посібник / Л.В. Гірінова, І.Г. Сибіря-
кова. – Харків: Monograf, 2016. – 121 с. 

2. Швачич Г.Г. Сучасні інформаційно-комунікаційні технології: Навчальний посібник. / 
Г.Г.Швачич, В.В.Толстой, Л.М.Петречук, Ю.С.Іващенко, О.А.Гуляєва, Соболенко О.В. – 
Дніпро: НМетАУ, 2017. –230 с. – Режим доступу: https://nmetau.edu.ua/file/ikt_tutor.pdf. 
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5 ФОРМИ І МЕТОДИ НАВЧАННЯ Й ОЦІНЮВАННЯ 
 

Форми і методи навчання й оцінювання в межах курсу вивчення дисципліни "Інфор-
маційні системи на основі знань", подано у табл.5. 
 

Таблиця 5 – Форми і методи навчання й оцінювання 
Програмний результат  

навчання Методи навчання (МН) Форми і методи оціню-
вання (ФМО) 

ПР3 Знати закономірності впли-
ву прийнятих технічних рішень 
на функціонування соціальних, 
економічних та екологічних сис-
тем. 
ПР4 Знати і розуміти наукові і 
математичні положення, що ле-
жать в основі функціонування 
програмних, програмованих і 
програмно-технічних 
комп’ютерних засобів, систем та 
мереж, Інтернету речей, систем 
для оброблення великих даних. 
ПР7 Вміти розв’язувати задачі 
синтезу та аналізу об’єктів дослі-
дження комп’ютерної інженерії 
та їх окремих складових серед 
яких: аналогові та цифрові 
комп’ютери (електронні, кванто-
ві, біомолекулярні, оптичні то-
що) та комп’ютерні системи уні-
версального або спеціального 
призначення (стаціонарні, мобі-
льні, вбудовані, розподілені то-
що); локальні, глобальні комп'ю-
терні мережі; кіберфізичні сис-
теми, Інтернет речей, системи 
для оброблення великих даних та 
штучного інтелекту, IT-
інфраструктури; їх програмно-
технічні засоби (апаратні, про-
грамні, програмовані, реконфігу-
ровні, системне та прикладне 
програмне забезпечення), інтер-
фейси та протоколи взаємодії їх 
компонентів. 

1.2 – розповідь-пояснення 
2.4 – комп’ютерні і муль-
тимедійні методи 
3.4 – практичні роботи 
5 – дедуктивний 
8 – синтетичний 
18 – методи самостійної 
роботи вдома 
 

2 – екзамен 
5 – усний контроль 
 

 
 

6 ЗАСОБИ НАВЧАННЯ 
 

Для виконання практичних/семінарських робіт з дисципліни необхідно забезпечити ро-
боче місце з ПК чи ноутбуком і доступом до мережі internet, на якому може функціонувати 
вільно поширювана система підготовки текстових документів LibreOffice чи інша, за згодою 
викладача. 



 

7 МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ 
 

Розподіл балів, які здобувачі освіти можуть отримати за результатами кожного виду 
поточного та підсумкового контролів, подано в табл.6. 
 

Таблиця 6 – Бали оцінювання 
Види робіт, що контролюються Максимальна кількість балів 

Семінарські роботи (звіт, усний контроль) 100 
Усього балів: 100 

Максимальна кількість балів за одне семінарське заняття – 12. 
 
 

Для визначення ступеня оволодіння навчальним матеріалом з подальшим його оціню-
ванням застосовують рівні навчальних досягнень (РНД) здобувачів вищої освіти згідно табл.7. 
 

Таблиця 7 – Рівні навчальних досягнень (РНД) 

РНД 
Бали за 

виконання 
завдань 

Критерії оцінювання навчальних досягнень 
Теоретична підготовка Практична підготовка 

Здобувач вищої освіти 

В
ід

м
ін

ни
й 

90…100 

вільно володіє навчальним матеріалом, 
висловлює свої думки, робить аргуме-
нтовані висновки, рецензує відповіді 
інших студентів, творчо виконує інди-
відуальні та колективні завдання; са-
мостійно знаходить додаткову інфор-
мацію та використовує її для реалізації 
поставлених перед ним завдань; вільно 
використовує нові інформаційні тех-
нології для поповнення власних знань 

може аргументовано обрати 
раціональний спосіб вико-
нання завдання й оцінити ре-
зультати власної практичної 
діяльності; виконує завдання, 
не передбачені навчальною 
програмою; вільно викорис-
товує знання для вирішення 
поставлених перед ним за-
вдань 

Д
ос

та
тн

ій
 

75…89 

вільно володіє навчальним матеріалом, 
застосовує знання на практиці; уза-
гальнює і систематизує навчальну ін-
формацію, але допускає незначні не-
доліки у порівняннях, формулюванні 
висновків, застосуванні теоретичних 
знань на практиці 

за зразком самостійно вико-
нує практичні завдання, пе-
редбачені програмою; має 
стійкі навички виконання 
завдання 

За
до

ві
ль

ни
й 

60…74 

володіє навчальним матеріалом повер-
хово, фрагментарно, на рівні за-
пам’ятовування відтворює певну час-
тину навчального матеріалу з елемен-
тами логічних зв’язків, знає основні 
поняття навчального матеріалу 

має елементарні, нестійкі на-
вички виконання завдання 

Н
ез

ад
ов

і-
ль

ни
й 

менше 60 

має фрагментарні знання (менше по-
ловини) у незначному загальному об-
сязі навчального матеріалу; відсутні 
сформовані уміння та навички; під час 
відповіді допускає суттєві помилки 

планує та виконує частину 
завдання за допомогою ви-
кладача 

 
Результати навчання оцінюються за шкалою від 1 до 100 з переведенням в оцінку за 

традиційною шкалою ("відмінно", "добре", "задовільно", "незадовільно" відповідно табл.8). 
 
 



 

 
Таблиця 8 – Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Національ-
на 

Університет-
ська (бали) ECTS Визначення ECTS 

Відмінно 90-100 А Відмінно - відмінне виконання лише з незначною кі-
лькістю помилок 

Добре 
82-89 В Дуже добре - вище середнього рівня з кількома поми-

лками 

75-81 С Добре - в загальному правильна робота з певною кі-
лькістю грубих помилок 

Задовільно 67-74 D Задовільно - непогано, значна кількість недоліків 
60-66 E Достатньо - задовольняє мінімальні критерії 

Незадові-
льно 

35-59 FX Незадовільно - потрібно попрацювати перед тим, як 
повторно складати залік чи іспит 

0-34 F Незадовільно - треба повторно вивчати дисципліну 
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